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Attività politica ed amministrativa

Attività del Consiglio Comunale
Vengono riportati solo i titoli delle interrogazioni ed interpellanze pubblicate nello spazio
del Bollettino riservato ai Gruppi Consiliari, e le sintesi delle altre.

SEDUTA DEL 26 GIUGNO 2003
Sono assenti i Consiglieri Donato Donati, Fausto Fiorile, 

Umberto Armanini e Flavio Zanetti.

DELIBERA 30
Nomina di un Consigliere 

di minoranza in seno 
alla Commissione edilizia comunale 

in surroga del Consigliere Olimpio Scaglia

DELIBERA 31
Modificazioni alla convenzione

tra il Consorzio B.I.M. del Chiese,
i Comuni e le A.S.U.C. della Valle

del Chiese per quanto riguarda il legname

DELIBERA 32
Esame ed approvazione del rendiconto 

dell’esercizio finanziario 2002

DELIBERA 33
A.S.U.C. di Storo: approvazione del conto 
consuntivo dell’esercizio finanziario 2002

Il Consigliere Olimpio Scaglia con una dichiarazione scritta spiega le motivazioni per cui si 
è dimesso dalla Commissione edilizia. Viene proposto dalla minoranza come candidato sur-
rogatario il Consigliere Gianpietro Mezzi. Segue il dibattito. I Consiglieri Giovanni Luzzani e 
Mario Mezzi leggono ciascuno una dichiarazione scritta. Si passa poi alla votazione a scrutinio 
segreto, che in base al Regolamento interno del Consiglio Comunale è riservata ai soli Consi-
glieri di minoranza. Dallo spoglio risultano una scheda bianca e 4 voti a favore del Consigliere 
Gianpietro Mezzi, che viene quindi eletto quale rappresentante della minoranza in seno alla 
Commissione edilizia comunale per la durata in carica della presente legislatura.

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di approvare le modifiche proposte alla convenzio-
ne tra il Consorzio B.I.M. del Chiese, i Comuni e le A.S.U.C. della Valle del Chiese per il taglio, 
allestimento e vendita di legname da opera e prodotti legnosi uso commercio.

Il Sindaco legge una relazione politica, in cui illustra il rendiconto finanziario, economico e 
patrimoniale 2002. Si svolge il dibattito. Seguono le dichiarazioni di voto dei Consiglieri di Lista 
Giovani, del Consigliere Olimpio Scaglia, del Capogruppo Ennio Colò (cfr. pag. 24) e del Sin-
daco, mentre il Consigliere Gianpietro Mezzi dichiara di non partecipare alla votazione. Il Consi-
glio Comunale con 11 voti favorevoli (Settimo Scaglia, Sebastiano Calderone, Vigilio Giovanelli, 
Ennio Colò, Giovanni Luzzani, Mario Mezzi, Ermanna Briani, Marco Malfer, Andrea Bonomini, 
Adriano Malcotti, Narciso Marini), 3 contrari (Francesco Bologni, Alessandro Zontini, Caterina 
Mezzi) e 1 astenuto (Olimpio Scaglia) approva il rendiconto dell’esercizio finanziario 2002, che 
presenta un avanzo di amministrazione al 31 dicembre 2002 di Euro 1.031.761,72.

Il Sindaco illustra il conto consuntivo dell’A.S.U.C. di Storo per l’esercizio finanziario 2002, 
che presenta un avanzo di amministrazione al 31 dicembre 2002 di Euro 3.890,59. Il Consiglio 
Comunale approva con 12 voti favorevoli e 4 astenuti (Alessandro Zontini, Olimpio Scaglia, 
Caterina Mezzi e Gianpietro Mezzi).

Festa dell’Emigrazione: Gian Antonio Stella, 
Gualtiero Bertelli e la Compagnia 

delle Acque presso l’Oratorio di Storo
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DELIBERA 34
Variazioni al bilancio di previsione 2003

DELIBERA 35
Modifiche ai piani e programmi 

delle opere pubbliche con la previsione 
di un allargamento di viabilità 

presso l’abitato di Lodrone in sostituzione 
della realizzazione di un parcheggio

Il Sindaco illustra le proposte di variazione: alcune sono dovute al trasferimento delle partite 
contabili dell’A.S.U.C. di Storo sul bilancio comunale, altre invece prevedono l’utilizzo dell’avan-
zo di amministrazione e del contributo provinciale per finanziare spese di manutenzione straor-
dinaria dell’illuminazione pubblica (Euro 30.000), maggiori oneri necessari per gli interventi alla 
caserma dei Vigili del Fuoco di Storo (Euro 20.000), spese per la manutenzione straordinaria 
della viabilità di montagna (Euro 50.000); vengono proposte inoltre due modifiche al piano degli 
investimenti, che non influiscono sulle variazioni di bilancio, per finanziare la spesa necessaria 
per la costruzione del monumento all’emigrante e i lavori di sistemazione della strada Casina 
– Monte Stigolo. Durante il dibattito si assenta il Consigliere Alessandro Zontini. Messe ai voti 
le proposte di variazione vengono approvate con 12 voti favorevoli (Settimo Scaglia, Sebastiano 
Calderone, Vigilio Giovanelli, Ennio Colò, Giovanni Luzzani, Mario Mezzi, Ermanna Briani, 
Marco Malfer, Andrea Bonomini, Adriano Malcotti, Narciso Marini, Olimpio Scaglia) e 3 astenuti 
(Francesco Bologni, Caterina Mezzi, Gianpietro Mezzi).

Il Consiglio Comunale con 11 voti favorevoli e 4 contrari (Francesco Bologni, Olimpio Scaglia, 
Caterina Mezzi, Gianpietro Mezzi) delibera di modificare la programmazione comunale delle 
opere pubbliche stabilendo che nell’area costituita dalle p.f. 77/1 e p.ed. 488 in C.C. Lodrone, 
parzialmente destinate dal P.R.G. a verde pubblico attrezzato e parcheggi, è sufficiente realizza-
re l’allargamento della strada lungo via S. Vigilio.

Attività politica ed amministrativa Delibere del Consiglio Comunale

SEDUTA DEL 27 SETTEMBRE 2003
È assente il Consigliere Caterina Mezzi.

INTERROGAZIONE

INTERROGAZIONE

Il Consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione sulla asfaltatura e sovra-asfalta-
tura di strade di montagna.
Risponde il Sindaco Settimo Scaglia (cfr. pag. 26).

Il Consigliere Gianpietro Mezzi legge un’interrogazione su rifiuti su strade e piazzali, 
nella quale lamenta che in vari punti del territorio comunale si trovano relitti di costruzioni 
del Carnevale e dei depositi di materiale da discarica. Risponde l’Assessore all’agricoltura, 
foreste e ambiente Vigilio Giovanelli, il quale afferma che per quanto riguarda i relitti del 
Carnevale è stato dato incarico a suo tempo al Vigile di richiamare i proprietari, i quali hanno 
garantito che a breve rimuoveranno il tutto, mentre per quanto riguarda i depositi di materiale 
da discarica, poiché sono in funzione cantieri di scavo per il marciapiede e la fognatura lungo 
via Regensburger, le Ditte hanno chiesto al Comune l’autorizzazione a depositare tempora-
neamente il materiale.

Festa dell’Emigrazione: 
l’Assessore Ennio Colò presenta la serata 

con Emilio Franzina e gli Hotel Rif 
presso la Palestra Comunale di Storo
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INTERROGAZIONE

INTERROGAZIONE

INTERROGAZIONE

INTERROGAZIONE

INTERROGAZIONE

Il Consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione dal titolo “morte biologica del 
Palvico, un disastro ecologico evitabile?”. Risponde l’Assessore all’agricoltura, foreste e 
ambiente Vigilio Giovanelli (cfr. pag. 28).

Il Consigliere Gianpietro Mezzi legge un’interrogazione su impegni di inizio legislatura, 
nella quale chiede al Sindaco se intenda perseguire il rinnovamento dell’Amministrazione 
Comunale mediante la sostituzione dei vecchi Assessori con i Consiglieri delegati. Risponde 
il Sindaco sostenendo che ritiene indispensabile il supporto degli Assessori esperti e che per 
quanto riguarda il rinnovamento di Giunta ci sono già Sindaco e due Assessori alla loro prima 
esperienza amministrativa; sostiene inoltre che ci sono Consiglieri incaricati non disponibili 
ad assumere in questo momento ulteriori impegni, mentre gli altri sono già tutti impegnati in 
Giunta Comunale, Comprensoriale o del B.I.M.

Il Consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione sulla copertura della pescicol-
tura alle Piane, nella quale chiede che parere abbiano espresso l’Ufficio Tecnico e la Com-
missione Edilizia sull’intervento, se esso sia paesaggisticamente compatibile, perché non siano 
state imposte tipologie meno impattanti, se tale intervento sia compatibile con la pista ciclabile 
lungo l’argine del Palvico prevista dal P.R.G., chi sia il proprietario dell’argine e se abbia dato il 
suo assenso. Risponde il Sindaco sostenendo che l’Ufficio Tecnico e la Commissione Edilizia 
hanno espresso parere favorevole sull’intervento, che esso non rientra fra quelli per cui è previ-
sta la procedura di valutazione dell’impatto ambientale, che tale intervento non è in contraddizio-
ne con la realizzazione della pista ciclo-pedonale lungo il Palvico, che si può ritenere paesaggi-
sticamente compatibile, in quanto non contrasta con le norme del Piano urbanistico provinciale 
e del P.R.G. del Comune di Storo, che l’argine del Palvico è di proprietà della Provincia, la quale 
ha espresso il proprio assenso per la realizzazione dell’opera.

Il Consigliere Gianpietro Mezzi legge un’interrogazione sul dissesto delle strade di Storo, 
nella quale chiede se la posa dei cavidotti per cablatura della frazione di Storo sia stata com-
pletata, quando il CediS ripristinerà i danni prodotti alla pavimentazione delle strade di Storo e 
a quanto ammontano i finanziamenti comunali al progetto fibra ottica. Risponde l’Assessore ai 
Lavori Pubblici Mario Mezzi affermando che la posa dei cavidotti è stata completata, che i lavori 
di ripristino sono già iniziati in via Trento e nel 1º tratto di via Roma, mentre via Conciliazione 
verrà ripristinata a settembre, che il finanziamento comunale al progetto fibra ottica è stato 
annullato perché è stata trovata un’altra forma di finanziamento.

Il Consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione su formantas in zona sportiva, nella 
quale chiede chi abbia deciso di dare in coltura terreni situati in zona sportiva “Grilli” e se sia stato 
stipulato un contratto di affitto. Risponde l’Assessore all’agricoltura, foreste e ambiente Vigilio Gio-
vanelli, il quale sostiene sia meglio dare in coltura i campi anche se situati in zona sportiva, piut-
tosto che lasciarli incolti. Per quanto riguarda il pagamento degli affitti egli afferma che i parametri 
sono dati dall’equo canone su tabelle stabilite dall’apposita Commissione tecnica provinciale.

Festa dell’Emigrazione: Giovanni Poletti 
accompagnato dal Coro Valchiese 

presenta il suo ultimo libro
presso la Biblioteca Comunale di Storo
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INTERROGAZIONE

INTERROGAZIONE

Il Consigliere Gianpietro Mezzi legge un’interrogazione sui lavori di scavo dei resti della 
bastia di Storo in località “Bes – Dos de Cingol” in C. C. Storo, nella quale chiede 
informazioni sullo stato dei lavori. Risponde l’Assessore ai Lavori Pubblici Mario Mezzi, il quale 
afferma che il Gruppo per la Bastia conta di concludere i lavori in autunno e di fare una serata di 
presentazione alla popolazione, anche se il maltempo, la processionaria e il numero limitato di 
volontari hanno condizionato negativamente la realizzazione del progetto.

Il Consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione sulla nomina del Commissario “ad 
acta” per la revisione del P.R.G.. Risponde il Sindaco Settimo Scaglia (c.f.r. pag. 29).

Il Consigliere Gianpietro Mezzi illustra la mozione da lui proposta su misure generali a tutela del patrimonio dell’A.S.U.C., che, messa ai voti, viene 
respinta con 6 voti favorevoli (Umberto Armanini, Gianpietro Mezzi, Olimpio Scaglia, Francesco Bologni, Flavio Zanetti, Alessandro Zontini), 12 voti 
contrari e 1 astenuto (Donato Donati).

DELIBERA 36
Ordine del giorno per la presa d’atto 

ed approvazione dei principi informatori 
del “Patto per l’acqua”

L’Assessore proponente Ennio Colò illustra il testo dell’ordine del giorno, che evidenzia come la 
risorsa idrica non possa essere vista come un mero bene di scambio, ma viceversa debba essere 
considerata quale risorsa limitata da proteggere, difendere ed utilizzare con razionalità secondo 
criteri di economia, risparmio e sostenibilità. Il Consiglio Comunale con 18 voti favorevoli e 1 
astenuto (Olimpio Scaglia) delibera:
– di prendere atto della sottoscrizione del “Patto per l’acqua” da parte della P.A.T. e di altri Enti e 

della conseguente istituzione del “Forum dell’acqua”;
– di approvare i principi da esso delineati, impegnandosi ad orientare le azioni dell’Amministra-

zione, tenendo conto delle necessità di valorizzazione e rispetto delle risorse idriche. In questo 
senso, su indicazione dei capigruppo consiliari, la Giunta sta predisponendo una proposta di 
finanziamento per realizzare un pozzo/acquedotto in un villaggio in Africa.

Festa dell’Emigrazione: 
Renzo Francescotti e il Gruppo Neruda 

presso il Teatro S. Croce a Lodrone
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Si assentano i Consiglieri Umberto Armanini, Gianpietro Mezzi, Olimpio Scaglia e Francesco Bologni.

DELIBERA 39
Costituzione della società Optical 
Network S.r.l. per la realizzazione 

di una rete telematica 
nel territorio comunale

DELIBERA 40
Convenzione con il Comprensorio 

delle Giudicarie per l’istituzione 
del servizio di macellazione pubblica 

a valenza comprensoriale

L’Assessore Giovanni Luzzani, personalmente interessato al presente punto all’ordine del giorno, 
si allontana dall’aula. Il Consigliere Alessandro Zontini non partecipa al voto sia per questo che 
per i seguenti punti all’ordine del giorno. Il Consiglio Comunale con 12 voti favorevoli (Settimo 
Scaglia, Sebastiano Calderone, Vigilio Giovanelli, Ennio Colò, Mario Mezzi, Ermanna Briani, 
Marco Malfer, Andrea Bonomini, Adriano Malcotti, Donato Donati, Fausto Fiorile, Narciso Mari-
ni) e 1 astenuto (Flavio Zanetti) delibera:
– di costituire assieme al Comune di Bondone e al Consorzio Elettrico di Storo Scarl una socie-

tà a responsabilità limitata, determinando la quota di partecipazione del Comune pari a 4.263 
quote di Euro 1 ciascuna su 10.000 quote;

– di approvare il relativo statuto.

Il Consiglio Comunale con 13 voti favorevoli (la maggioranza) e 1 astenuto (Flavio Zanetti) 
delibera:
– di istituire il servizio pubblico di macellazione intercomunale tra i Comuni del Comprensorio 

delle Giudicarie, prevedendo come modalità di gestione dello stesso l’affidamento in conces-
sione a terzi;

– di approvare la relativa Convenzione;
– di demandare al Comprensorio delle Giudicarie la richiesta di finanziamento dell’iniziativa 

alla Provincia Autonoma di Trento, l’affidamento in concessione del servizio e le successive 
funzioni di vigilanza e controllo sullo stesso;

– di prevedere che ciascun Comune aderente si impegni a partecipare alle spese non coperte 
dal contributo provinciale.

DELIBERA 37
Ordine del giorno per il conferimento 

della cittadinanza onoraria a Lou Marini

DELIBERA 38
Variazioni al bilancio di previsione 

anno 2003

L’Assessore proponente Ennio Colò illustra il testo dell’ordine del giorno. Il Consiglio Comu-
nale con 13 voti favorevoli (la maggioranza) e 6 astenuti (la minoranza) delibera di conferire la 
cittadinanza onoraria a Lou Marini per le sue notevoli doti di musicista, interprete, compositore 
e arrangiatore, che ha raggiunto una fama mondiale entrando a far parte della Blues Brothers 
Band, e per la sua curiosità che lo ha portato a ricercare le sue origini ripercorrendo a ritroso la 
strada dei suoi nonni paterni, partiti da Darzo all’inizio del 1900 per raggiungere l’America. Ha 
accettato infatti l’invito dell’Amministrazione Comunale a tenere un concerto a Darzo in occasio-
ne della Festa Provinciale dell’Emigrazione.
 
Il Sindaco illustra le variazioni proposte. Fra le entrate correnti figura in particolare uno stanzia-
mento della Provincia (fondo perequativo), che viene concesso a tutti i Comuni nella seconda 
metà dell’anno e che per Storo assomma ad Euro 184.000 e che viene utilizzato fra le spese 
correnti per far fronte a tutta una serie di capitoli di bilancio riferiti a spese di manutenzione, 
gestione, riscaldamento, pulizie, retribuzioni, contributi ad enti, ecc., che in sede preventiva 
erano stati tenuti inferiori al fabbisogno per far quadrare il bilancio. Nelle variazioni in conto 
capitale è significativa la spesa di Euro 10.000 quale quota per costituire una nuova società, 
la Optical Network S.p.a., con il Comune di Bondone e CEdiS, per realizzare la dorsale in fibre 
ottiche e cablare i nostri paesi. Inoltre è previsto il finanziamento per la ristrutturazione di casa 
Cassinelli in centro culturale e biblioteca, il cui costo di Euro 1.200.000 sarà coperto da un 
contributo della Provincia tramite fondi europei del Docup per Euro 720.000 e da un mutuo 
per Euro 490.000. Il Consigliere Olimpio Scaglia legge una dichiarazione di voto. Il Consiglio 
Comunale con 13 voti favorevoli (Settimo Scaglia, Sebastiano Calderone, Vigilio Giovanelli, 
Ennio Colò, Giovanni Luzzani, Mario Mezzi, Ermanna Briani, Marco Malfer, Andrea Bonomini, 
Adriano Malcotti, Donato Donati, Fausto Fiorile, Narciso Marini), 3 contrari (Umberto Armanini, 
Gianpietro Mezzi, Olimpio Scaglia) e 3 astenuti (Francesco Bologni, Flavio Zanetti, Alessandro 
Zontini) approva le variazioni proposte e con 13 voti favorevoli (la maggioranza) e 6 contrari (la 
minoranza) ne approva l’immediata esecutività.

Attività politica ed amministrativa Delibere del Consiglio Comunale
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DELIBERA 41
Approvazione del progetto 

di realizzazione di un nuovo spazio 
a parcheggio nell’abitato di Lodrone

DELIBERA 42
Modifica del Regolamento dei V.V.F. 
di Storo e approvazione delle tariffe 

per i servizi a pagamento resi a favore di terzi

DELIBERA 43
Approvazione di una permuta di terreni 

in C.C. Storo

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di approvare in linea tecnica e solo ai fini della 
deroga urbanistica il progetto per la realizzazione di uno spazio a parcheggio pubblico, previa 
demolizione della p. ed. 64 di proprietà del signor Zanetti Luciano, in C.C. Lodrone.

Il Consigliere Flavio Zanetti, personalmente interessato alla trattazione del presente punto all’or-
dine del giorno, si allontana dall’aula. Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera:
– di modificare l’art. 25 del Regolamento del Corpo dei V.V.F. di Storo, stabilendo che i servizi 

sono gratuiti quando sono richiesti dal Comune per sé o per le Asssociazioni iscritte all’albo 
comunale, chiamate a svolgere attività su incarico del Comune, e possono essere ridotti fino 
al 50% quando sono erogati direttamente alle Associazioni comunali iscritte all’albo;

– di dare atto che l’art. 25 del Regolamento dei V.V.F. di Storo individua i seguenti servizi a 
pagamento resi a favore di terzi: soccorsi tecnici non urgenti prestati a Enti ed a privati, le 
visite e i servizi di vigilanza ai fini della prevenzione incendi, i servizi di collaborazione e di 
assistenza tecnica in caso di manifestazioni organizzate da privati e da enti, anche se espres-
samente richiesti dall’autorità di pubblica sicurezza;

– di approvare le relative tariffe, quali misure di compartecipazione dell’utente alla spesa per 
l’effettuazione dei servizi a pagamento.

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera:
– di revocare la propria delibera nº 24 del 16 aprile 2003, la quale era stata approvata senza 

tener conto che alcuni giorni prima era entrata in vigore la nuova procedura di legge che 
dispone l’acquisizione preventiva dell’autorizzazione provinciale allo sgravio dell’uso civico;

– di cedere e vendere a titolo di permuta, libera dal vincolo di terra di natura di uso civico, alla 
signora Lucia Bonomini la p. fond. 3827 di mq. 370 per un valore di stima pari ad Euro 950;

– di acquistare ad egual titolo di permuta dalla signora Lucia Bonomini e di gravare col vincolo 
di terra di natura di uso civico a favore della frazione di Storo la p. fond. 3625/8 arativo di mq. 
670 e la p. fond. 3625/9 bosco di mq. 371 per un valore complessivo pari ad Euro 950.

I Consiglieri all’unanimità decidono di dichiarare chiusa la seduta, cosicché le interrogazioni e le interpellanze non trattate saranno nuovamente iscritte 
all’ordine del giorno della prossima seduta consiliare.

Attività politica ed amministrativa Delibere del Consiglio Comunale


